

Súd: Okresný súd Banská Bystrica
Spisová značka: 15EK/619/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6122251120
Dátum vydania rozhodnutia: 17. 10. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Lukáš Hric
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2022:6122251120.2

Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica v exekučnej veci oprávneného: 1/ B. B., M.. X.X.XXXX, Q. Š. XXX/X, XXX XX B., X/ M. B., M.. X.XX.XXXX, Q. Š. XXX/X, XXX XX B., S. S.. S.: B. A., M.. X.X.XXXX, Q. Š. XXX/X, XXX XX B., proti povinnému: T. B., M.. XX.X.XXXX, Q. F. XXX/X, XXX XX W., o vymożenie zameřkaného a beřného výživného, vykonávanej súdnym exekútorom: JUDr. Jaromír Pavlík, so sídlom Nám. A. Hlinku 54, 03401 Ruřomberok, IČO: 42 072 212, pod zn. 120EX 224/22, o návrhu povinného na zastavenie exekúcie, takto

rozhodol:

I. Súd exekúciu v časti zameřkaného výživného vo výške 230,94 Eur **z a s t a v u j e**.

odôvodnenie:

1. Oprávnený podal dňa 02. 03. 2022 návrh na vykonanie exekúcie proti povinnému na vymożenie zameřkaného a beřného výživného na základe exekučného titulu - rozsudok Okresného súdu Námestovo sp. zn. 12P/30/2021 zo dňa 20. 01. 2022, právoplatný a vykonateľný dňa 18. 02. 2022 (ďalej len „exekučný titul“).

2. Poverením zo dňa 17. 03. 2022 Okresný súd Banská Bystrica poveril vykonaním exekúcie súdneho exekútora JUDr. Jaromíra Pavlíka, so sídlom Nám. A. Hlinku 54, 03401 Ruřomberok, IČO: 42 072 212, ktorý ju vedie pod zn. 120EX 224/22.

3. Povinný v návrhu na zastavenie exekúcie uvádza, že suma uvedená v upovedomení o začatí exekúcie nepredstavuje skutočný dlh, nakoľko v dlžnej sume je započítané aj výživné za mesiac január 2022 a právoplatnosť exekučného titulu je 18. 02. 2022.

4. Oprávnený sa k návrhu na zastavenie exekúcie nevyjadril.

5. Podľa § 61k ods. 1 Exekučného poriadku, súd exekúciu zastaví v celom rozsahu alebo v časti, ak
a) po vzniku exekučného titulu nastali okolnosti, ktoré spôsobili zánik vymáhaného nároku,
b) exekučný titul bol zrušený,
c) je tu dôvod podľa osobitného predpisu, pre ktorý sú uznanie alebo výkon cudzieho exekučného titulu neprípustné, ibaže ho bolo možné v konaní už skôr uplatniť (§ 54 ods. 2),
d) sú tu iné skutočnosti, ktoré bránia vymáhateľnosti exekučného titulu.

6. Podľa § 61k ods. 2 Exekučného poriadku, povinný môže z dôvodov podľa odseku 1 podať do 15 dní od doručenia upovedomenia o začatí exekúcie návrh na zastavenie exekúcie. Návrh na zastavenie exekúcie musí byť odôvodnený a musia v ňom byť uvedené všetky skutočnosti, ktoré povinný môže ku dňu podania návrhu uplatniť. Takýto návrh má odkladný účinok.

7. Podľa § 61k ods. 5 Exekučného poriadku, návrh na zastavenie exekúcie sa podáva u exekútora. Ak povinný navrhne zastavenie exekúcie, exekútor bezodkladne vyzve oprávneného na vyjadrenie sa k návrhu v lehote nie kratšej ako desať dní. Ak oprávnený so zastavením exekúcie súhlasí, exekútor vydá upovedomenie o zastavení exekúcie, ktoré doručí účastníkom konania a súdu; inak do piatich pracovných dní po uplynutí lehoty na vyjadrenie sa oprávneného exekútor predloží návrh na zastavenie exekúcie spolu so svojim vyjadrením a prípadným vyjadrením oprávneného súdu.

8. Podľa § 61l ods. 3 prvej vety Exekučného poriadku, ak je tu dôvod zastavenia exekúcie, súd exekúciu zastaví a rozhodne o trovách exekúcie vrátane určenia ich výšky; inak návrh zamietne.

9. Účelom exekučného konania je nútená realizácia exekučného titulu vykonaná zásahom do práv povinného. Uskutočňuje sa za podmienok a predpokladov vymedzených procesnými predpismi s cieľom uspokojiť nárok oprávneného, ktorý mu bol priznaný vykonateľným rozhodnutím súdu alebo iného orgánu, prípadne vo verejnej listine (notárska zápisnica) a dobrovoľne sa nesplnil. Súd je v exekučnom konaní v ktoromkoľvek štádiu povinný skúmať materiálnu a formálnu vykonateľnosť exekučného titulu, ako aj zhodu návrhu na vykonanie exekúcie s exekučným titulom, a to nielen v štádiu preskúmania návrhu na vykonanie exekúcie podľa § 53 ods. 1 Exekučného poriadku za účelom vydania poverenia na vykonanie exekúcie, ale aj za účelom zistenia existencie dôvodu podľa § 53 ods. 3 Exekučného poriadku, pre ktorý by bolo potrebné návrh na vykonanie exekúcie zamietnuť, alebo taktiež aj v prípade, keď by došlo k vydaniu poverenia na vykonanie exekúcie pre zistenie dôvodu na zastavenie exekúcie podľa § 61k ods. 1 Exekučného poriadku, a to aj bez návrhu povinného na zastavenie exekúcie.

10. Exekučným titulom bol povinný zaviazaný prispievať na výživu oprávneného 1/ sumou 130,- Eur mesačne a na výživu oprávneného 2/ sumou 130,- Eur mesačne, vždy do 20. dňa v mesiaci vopred k rukám matky odo dňa právoplatnosti rozsudku, ktorým bola schválená rodičovská dohoda. Exekučný titulom nadobudol právoplatnosť dňa 18. 02. 2022.

11. Návrhom na vykonanie exekúcie sa oprávnení domáhali od povinného vymožením bežného výživného vo výške 260,- Eur mesačne a zameškaného výživného vo výške 461,88 Eur pozostávajúce zo zameškaného výživného za mesiac január 2022 vo výške 115,47 Eur na každé dieťa a za február 2022 vo výške 115,47 Eur na každé dieťa.

12. Súd na základe vyššie uvedeného a s poukazom na výrok exekučného titulu uvádza, že oprávnení si mohli návrhom uplatniť zameškané výživné až od právoplatnosti exekučného titulu a nie spätne. Vzhľadom na uvedené súd návrhu povinného na zastavenie exekúcie vyhovel a exekúciu v časti zameškaného výživného vo výške 230,94 Eur zastavil.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné podať sťažnosť v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na Okresnom súde Banská Bystrica.

Sťažnosť môže podať ten, v koho neprospech bolo uznesenie vydané.

Sťažnosť len proti dôvodom uznesenia nie je prípustná.

V sťažnosti musí byť uvedené, ktorému súdu je určená, kto ju podáva, proti ktorému uzneseniu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto uznesenie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa sťažovateľ domáha.

V sťažnosti možno uvádzať nové skutočnosti a dôkazy, ak je to so zreteľom na povahu a okolnosti sporu možné a účelné.